
Informační text 
 
Ivan Kolařík se narodil 22. 3. 1920 ve Valašském Meziříčí. Pocházel z rodiny učitele. Starší bratr byl 
lékařem ve zlínské nemocnici.  Po absolvování reálného gymnázia v rodném městě začal studovat 
medicínu v Brně. Po uzavření vysokých škol odešel na Slovensko, pak přes Maďarsko do Bělehradu, kde 
se přihlásil na čs. konzulátu. Přes Řecko, Turecko a Bejrút se dostal do Francie. Po pádu Francie přeplul 
lodí „ Rod-el Farag “ do Anglie. Zde byl přidělen k 2. rotě 1. pěšího praporu. V lednu 1941 byl vyslán do 
školy pro poddůstojníky v záloze a prodělal speciální výcvik ve Skotsku. Jako voják československé 
armády ve Velké Británii byl spolu s nadporučíkem Adolfem Opálkou a rotným Karlem Čurdou vybrán a 
zařazen do skupiny Out Distance.  
 
Jejím úkolem bylo provést sabotáž v michelské plynárně v Praze, dopravit náhradní vysílačku typu Mark 
III domácímu odboji a kódovací klíč pro skupinu Silver A. Skupina měla dál působit v odboji, například 
navádět spojenecká letadla na cíle pomocí radiomajáku Eureka.                                             
Skupina byla 28. 3. 1942 vysazena u Ořechova poblíž Telče.  Při seskoku přišla o veškeré vybavení. Navíc 
při prohlídce místa seskoku nalezlo brněnské gestapo Kolaříkovu falešnou občanskou legitimaci a 
fotografií jeho přítelkyně. Po zjištění této skutečnosti se Kolařík od skupiny oddělil a začal se skrývat. 
Brněnské gestapo po něm začalo intenzivně pátrat a bylo mu stále blíže. Tak se Ivan Kolařík dostal dne 
1. 4. 1942 až k nám do Vizovic. Aby neprozradil utajované skutečnosti a neohrozil své blízké, spáchal 
toho dne na Nádražní ulici sebevraždu jedem (cyankáli v kombinaci s veronalem). Z vyprávění 
pamětníků by se mohlo jednat o místo před Bajerovým – Brodinovým. Jeho tělo bylo převezeno do 
místní nemocnice. Pohřben je na Lesním hřbitově ve Zlíně. 
Rodina Ivana Kolaříka byla popravena, protože s ním udržovala kontakt a předala mu jeho pravou 
občanskou legitimaci a potravinové lístky. S rodinou byla popravena i jeho přítelkyně. 
 
Po válce byl Ivan Kolařík in memoriam povýšen do hodnosti kapitána pěchoty v záloze. Byl rovněž 
vyznamenán Čs. válečným křížem a vojenskou medailí se štítkem F a VB. 


